



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@biamare.ro
Web: www.biamare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare din data de 23 aprilie 2021.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția Primarului nr. 414 din 19 aprilie 2021.

Locul de desfășurare a ședinței - sala de conferințe Millennium III, clădirea M1, str. Vasile Lucaciu nr. 2

Președinte de ședință – d-na Câmpan Mihaela Elena.

Sunt prezenți 18 consilieri locali.

Lipsesc următorii consilieri locali: dl. Bizău Simion, dl. Ciriț Mircea, d-șoara Hordău Anné-Marie, d-na Iluș Diana, dl. Pop Leontin.

Ordinea de zi a fost votată cu 17 voturi „pentru”. După votarea ordinii de zi ajunge și domnul consilier Buhan Horia Codrin.

~~DI. primar – Bună dimineața. Vă spun bun venit la ședința extraordinară a Consiliului Local, convocată prin dispoziția 414 din 19 aprilie 2021.~~

~~Sunteți prezenți un număr de 17 consilieri din 23 în funcție, așadar ședința este statutară.~~

~~Vă supun la vot ordinea de zi a ședinței care cuprinde un proiect de hotărâre. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Vă mulțumesc.~~

~~Înainte să-i dau cuvântul doamnei președinte de ședință și să intrăm în ordinea de zi, am să vă menționez faptul că ne-am asumat împreună cu Consiliul Județean câteva proiecte pe care să le dezvoltăm împreună. Două dintre proiecte sunt strategice pentru Municipiul Baia Mare și pentru județul Maramureș, respectiv dezvoltarea prin proiectare și execuție, și identificarea de resurse financiare și crearea de parteneriate la nivel național sau cu entități finanțatoare la nivel european, pentru ruta ocolitoare a Municipiului Baia Mare, respectiv centura metropolitană, dar și pentru dezvoltarea, în continuare, a Aeroportului Internațional Maramureș. Având în vedere că cele două proiecte sunt, nu doar proiecte și parteneriate între două instituții, respectiv Municipiul Baia Mare și Consiliul Județean, ci sunt și două parteneriate de ordin politic între mine și colegii de la Partidul Național Liberal, am considerat că este util și susțin întru totul amendamentele pe care dâșii le vor face cu privire la alocarea de sume pentru cele două proiecte la care participăm, respectiv alocarea de sume de către Consiliul Local Baia Mare, în prima fază pentru finanțarea studiului de fezabilitate pentru șoseaua de centură, centura metropolitană a Municipiului Baia Mare, respectiv pentru dezvoltarea, în continuare, prin investiții a Aeroportului Internațional Maramureș.~~

~~În altă ordine de idei, pentru că pentru Municipiul Baia Mare sunt foarte importante două categorii, respectiv tinerii și vârstnicii, de data asta voi vorbi despre tineri. Și avem pentru săptămâna următoare la ședința de Consiliu Local două proiecte pe care le veți avea în dezbatere și vor fi supuse votului dumneavoastră, respectiv alocarea unei sume de 2.500 lei pentru persoanele, pentru tinerii până la 18 ani care au, din păcate, anumite dizabilități. Și aici, în special, mă orientez spre două categorii, cei care sunt suferinzi de autism, respectiv de sindrom Down, dar și alte categorii de afecțiuni, deci vor beneficia cei până la 18 ani de aceste sume, pe care printr-o alocare bugetară le vom și acoperi. Pe de altă parte, luând~~

în considerare și ceea ce am văzut în spațiul public, dar și ceea ce vedem din realitate și ceea ce înseamnă, nu chestiuni de ordin populist, ci chestiuni de ordin pragmatic și util pentru fiecare familie, vom aloca, în plus față de ceea ce înseamnă alocație pentru creșterea copilului, pentru cei născuți, de la 0 la 4 ani o sumă diferențiată, de la 0 la 2 ani o anumită sumă, și de la 2 ani la 4 ani o altă sumă. Dumneavoastră știți că și alocațiile sunt diferențiate, pentru creșterea copilului până la 2 ani e una substanțială, după care lucrurile se diminuează, din această perspectivă am zis că până la 4 ani compensăm noi de la 2 la 4 ani, și veți avea astăzi acest proiect de hotărâre deja transmis pentru convocarea de săptămâna viitoare a Consiliului Local.

Și o altă chestiune pe care o avem în dezbatere cu Colegiul Medicilor Stomatologi, o chestiune foarte importantă pe care am discutat-o de foarte multă vreme și n-au reușit colegii de la Asistență Socială să o realizeze. De foarte multă vreme, cred că de 6 sau 7 ani, și acum am găsit persoanele care să înțeleagă și din perspectiva medicilor stomatologi și din perspectiva colegilor de la Asistență Socială modalitatea în care trebuie să funcționeze aceste lucruri și vom aloca, va fi încă un proiect de hotărâre prin care vom aloca vouchere într-o anumită valoare, tot așa pentru copii și tineri, valoric pe anumite categorii de vârstă, având în vedere și tipurile de lucrări, tratamente care trebuie să fie făcute pentru acești copii sau tineri, lucrări stomatologice, aparate dentare, diverse tipuri de lucrări și tratamente, cu care venim în sprijinul acestor tineri. Asta pentru că sănătatea și ocrotirea copiilor și tinerilor în Municipiul Baia Mare este o prioritate. Bineînțeles că o altă prioritate sunt vârstnicii, din perspectiva aceasta avem, după cum ați văzut și pe lista de investiții, cele două proiecte majore, respectiv proiectul de Dezvoltare a Centrului pentru vârstnici, pe Valea Borcutului, la un nivel de 120 locuri și la nivel de centru cu caracter paleativ, deci la nivel de spital ca și condiții și dotări. În altă ordine de idei, avem centrul de aproximativ 40 de locuri pe Valea Roșie, lângă parcul municipal, pe care îl avem deja în licitație și consider că lucrurile vor evolua într-un mod foarte rapid, acolo fiind o construcție mai redusă ca și valoare.

O altă chestiune importantă și singura pe care consider că trebuie să o scoatem în mod major în evidență din ceea ce înseamnă momentul de azi și proiectul de azi pentru votarea bugetului Municipiului Baia Mare. Este comparativ față de anii trecuți, cota, respectiv procentul investițiilor în total buget, pe care-l are Municipiul Baia Mare. Dacă anul trecut aveam, bineînțeles cu fonduri europene o cotă de aproximativ 45% din bugetul local, astăzi avem o cotă de 56%, deci o creștere mai mare de 10% pentru investiții. Bineînțeles că mare parte din acestea se datorează fondurilor europene, care pentru Municipiul Baia Mare în acest moment sunt substanțiale, și sunt la nivel de aproape 150 milioane de euro și asta până în 2023. Orizontul 2021-2023 îl veți vedea prezentat amplu atât pe Facebook cât și pe Youtube, pe categorii de investiții, povestite de către mine în episoade, ca să înțeleagă fiecare cetățean, fiecare om politic, fiecare copil de la grădiniță și fiecare membru al Consiliului Local sau al Consiliului Județean. Și asta pentru că, dacă avem un portofoliu de aproximativ 200 milioane până în 2023, cu 150 milioane în execuție acum, vorbesc de euro, pentru 2021-2027 bineînțeles că depunerea proiectelor și intrarea lor în implementare va fi după 2023, dar acolo estimăm undeva un minim de 300 milioane de euro pe care să-i putem obține, prin cele două linii de finanțare, pe Programul Operațional Regional, respectiv prin PNRR.

În altă ordine de idei vreau să vă menționez faptul că, conform prevederilor legale Municipiul Baia Mare își prevede bugetul la nivelul execuției anului trecut, orice fel de redimensionare bugetară putând fi făcută după 1 iulie, din această perspectivă, având în vedere și modul în care vor evolua licitațiile, având în vedere și modul în care vor evolua lucrările pe investiții, reșezări și suplimentări de fonduri sau reduceri de fonduri, pentru că aceste capitole le vom face după 1 iulie, așa cum mulți dintre dumneavoastră știți, pentru că sunteți unii dintre dumneavoastră consilieri nu doar la primul mandat. Am să o rog pe doamna președinte de ședință să ia cuvântul. Mi-aș fi dorit foarte mult astăzi să vă invit să facem o plantare, dar având în vedere că ieri a fost o vreme mai rece și ploioasă, și mulți dintre dumneavoastră sunteți credincioși, și am zis că o să vă dăm și un pahar de vin, și am considerat că nu este momentul să facem acum plantările, să le lăsăm după sărbătorile de Paști, ca să fiți mai relaxați și din perspectiva postului și din perspectiva vremii. Din sală dacă cineva nu este de acord cu paștele ortodox, poate să iasă din sală. Aș dori foarte mult după ce trecem de dezbaterea și votul pe buget, să îi rog pe invitații mei, cu un proiect pe care îl veți avea distribuit pe masă în următoarele 50 de secunde, și este un proiect, din punctul meu de vedere, care revoluționează din perspectivă culturală Municipiul Baia Mare, și cred că după ani de zile cât am tot evoluat din perspectivă culturală și a evenimentelor în Municipiul Baia Mare, acesta este momentul în care schimbăm cu totul logica, surprinzător pentru mulți dintre dumneavoastră, într-un mod îmbucurător

pentru cei tineri, și cei care gândesc la dezvoltarea culturală a municipiului, în aceeași măsură cu dezvoltarea turismului, și cu punerea Municipiului Baia Mare pe harta orașelor care au evenimente cu adevărat relevante la nivel european. Vă mulțumesc. Doamna președinte de ședință, vă rog frumos să luați cuvântul.

D-na președinte de ședință – Mulțumesc, domnule primar. Bună dimineața. Pentru început, o să începem ședința cu supunerea la vot a procesului ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 11 martie 2021. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri?
Vă rog, doamna Pop, să luați cuvântul.

D-na consilier Pop Mariana – Bună ziua. La proiectul de pe ordinea de zi, nu particip la discuții, nici la vot.

D-na președinte de ședință – Bine, vom consemna. Suntem prezenți un număr de 18 consilieri, între timp a mai venit și colegul nostru consilier, domnul Buhan. Eram 17 la început, acum suntem 18.

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general al municipiului Baia Mare pe anul 2021

Comisia I – Aviz favorabil (4 – 0- 2) cu amendamentele propuse de domnul consilier Crișan Romeo:

1.Se majorează suma alocată la CAP 84.02.03.03 - Străzi - Titlul 71 active nefinanciare din lista de investiții a poziției “Varianta de ocolire a Municipiului Baia Mare” cu suma de 490.000 lei, cu diminuarea corespunzătoare de la subcapitolul 70.02.50 - Alte servicii în domeniul locuințelor serviciilor și dezvoltării comunitare de la TITLUL 20 Bunuri și Servicii. Se modifică corespunzător Anexele 1, 2 și 6. 6 – 0 – 0

2.Introducerea pe lista de investiții la CAP. 70.02 cu credit de angajament în cuantum de 50.000 lei a poziției “SF Poligon Auto- Moto”, cu modificarea corespunzătoare a Anexei 6. 6- 0 - 0

D-na președinte de ședință – Am să dau citire primului proiect de pe ordinea de zi. Pentru început o să anunț: vom vota individual fiecare articol de la 2 până la 11, apoi la final vom vota articolul 1, iar în încheiere proiectul întreg îl votăm, deci va fi un vot. La comisia de specialitate buget-finanțe, avizul a fost favorabil cu amendamentele propuse de domnul consilier Crișan Romeo.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan – Dacă-mi permiteți, domnule primar.

DI. primar – O secundă, dacă-mi permiteți. Am să vă rog să dați cuvântul grupului PNL, pentru a formula amendamentele.

D-na președinte de ședință – Da. S-a înscris la cuvânt domnișoara consilier, vă rog să luați cuvântul.

D-șoara consilier Marinceș Ioana – Bună ziua, domnule primar, stimați colegi. Ne aflăm astăzi în cadrul ședinței de consiliul local, pentru a vota, cred eu, cel mai important proiect de hotărâre. Lucru pe care, sper eu să-l tratăm toți ca atare, cu foarte multă seriozitate. În ce privește consilierii liberali, probabil ați observat în proiectul de hotărâre, colegul meu a propus două amendamente în ce privește bugetul Municipiului Baia Mare. Dorim în principal să investim în infrastructura rutieră, prin majorarea sumei cuprinse la obiectivul de investiții Centura de ocolire a Municipiului Baia Mare, de la 10.000 lei, cât a fost cuprins inițial la 500.000 lei. Astfel că, cu alte cuvinte, dorim să investim în centura Municipiului Baia Mare, sunt convinsă că fiecare dintre dumneavoastră ați așteptat cel puțin 20 de minute, odată la intrarea în Municipiul Baia Mare. Pe de altă parte, s-a propus și cuprinderea pe Lista de investiții a unui studiu de fezabilitate în vederea amenajării unui poligon Auto-Moto, ca să-l numesc așa. În ce mă privește voi dori să formulez, de asemenea un amendament, prin care să suținem o parte de cofinanțare în ce privește

dezvoltarea Aeroportului Internațional Maramureș. Consider că nu trebuie să vorbim despre o dezvoltare normală și firească a Municipiului Baia Mare, fără să vorbim și să investim în infrastructura rutieră, și în infrastructura aeriană. Astfel că voi formula un amendament care va suna în felul următor:

Se introduce pe lista de investiții la subcapitolul 70.02.50 "Alte servicii în domeniul locuințelor, serviciilor și dezvoltării comunale" cu credit de angajament în valoare de 500 mii lei pentru cofinanțare dezvoltare Aeroport Internațional Maramureș.

Se modifică anexa nr. 6 în mod corespunzător.

DI. primar – Voi mai face un amendament cu privire la:

Se majorează suma alocată la capitolul 65.02 "Învățământ" titlul 59 "Alte cheltuieli" pentru articolul bugetar 59.22 "Acțiuni cu caracter științific și social-cultural" cu suma de 900 mii lei cu diminuarea corespunzătoare de la subcapitolul 74.02.05.01 "Salubritate" de la titlul 20 "Bunuri și servicii". Se modifică anexele 1 și 2 în mod corespunzător.

D-na președinte de ședință – Dacă mai sunt și alte amendamente? Domnule Hodorogea.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Bună ziua. Aș vrea să-mi salut toți consilierii, cetățenii orașului, pe domnul primar. Este un moment foarte important pentru Baia Mare, este votarea bugetului, practic în următorul an de zile această zi va da direcția în care merge acest oraș.

Din punctul nostru de vedere este o direcție nepotrivită. Nu s-a făcut ceea ce noi am cerut în nenumărate rânduri, reducerea cheltuielilor de funcționare ale aparatului. Alianța, după cum bine știm, a fost alianță până acum două zile, se pare că bugetul a reușit să divizeze alianța, mă rog, luptele politice, care consider că nu sunt în favoarea cetățenilor. Pe spațiul public majoritatea partidelor, toate cele 3 partide, și-au expus punctul de vedere, și au spus că nu vor vota acest buget până când el nu va fi pus public, transparent, detaliat. Ceea ce nu s-a întâmplat. Se pare că va fi votat acest buget. La partea de proiecte și investiții e un cearceaf aici, un cearceaf întreg nefinanțat, 90% sunt finanțate cu 5-10%, ceea ce înseamnă că nu se va face nimic în anul care vine, și practic rolul și scopul nostru în acest consiliu, în această zi din păcate, va fi unul nul. Pentru că scopul nostru este să dezvoltăm acest oraș, scopul nostru este să facem parcuri industriale, scopul nostru este să facem parcuri. Pentru că știm bine că vin bulevardele în reabilitare, și vor dispărea mii de locuri de parcare, stimați colegi. Ori cu 200.000 lei nu văd cum vom putea finanța o parcare supraetajată, măcar acolo dacă alocăm niște bani. La partea de parc industrial, evident cu 10.000 lei nu o să putem face un parc industrial, înțeleg că este o startare a unui proiect, dar nu se startează cu 10.000 lei. Trebuia să fim onești și să punem măcar un 500.000 lei ca să putem starta acest proiect. La reducerea cheltuielilor, evident că nu s-a făcut, dimpotrivă cheltuielile au crescut, de funcționare, ceea ce nu este în regulă, pentru că în situații de criză PIB-ul evident că nu va fi 8-9% pe cât a fost proiectat bugetul, pentru că toți analiștii indică undeva la 3-3,5%, ca și procente. Deci practic sumele vor fi mai mici la final, și pe rectificări va fi extrem de dificil să mai facem modificările necesare. Ne-am fi dorit și reabilitarea Pieței Izvoare, unde ar trebui să alocăm mai mulți bani, ne-am fi dorit să extindem și Parcul Regina Maria, pentru că acum în pandemie foarte mulți oameni au nevoie de acel parc, e o înghesuială acolo în fiecare zi. Avem 5 hectare pe care am putea să le utilizăm și cu o investiție minimă să deschidem către cetățenii acestui oraș, posibilitatea unui parc mai mare. Ne-am fi dorit foarte mult, din păcate se pare că direcția în care mergem este una total eronată.

D-na președinte de ședință – Domnule consilier, vă rog.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Și nu respectă voința și dorința cetățenilor. Vreau să vă spun, stimați colegi, toți cei din sala asta ați fost votați pentru a fi reprezentanții unor cetățeni. Ați fost votați ca să le respectați voința și dorința lor, de aceea suntem în acest consiliu.

D-na președinte de ședință – Domnule consilier, vă rog frumos să vă structurați discursul.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – La amendamente, dacă trecem la amendamente, acesta a fost discursul politic. Domnul primar are voie să facă discurs politic de o jumătate de oră, vă rog să-mi permiteți să-mi spun

punctul de vedere. Dacă trecem la amendamente, avem următoarele amendamente: PUG-ul Municipiului Baia Mare de care se discută de 10 ani de zile, în fiecare an este nefinanțat. După cum bine putem vedea și în această proiecție, este finanțat cu 50.000 lei, fiind necesar un rest de execuție de 2.000.000 lei. 50.000 din 2.000.000, este un procent extrem de mic. Bun. Propunem să se aloce restul necesar de executare de 1.988.000 lei și să fie luați din capitolul Bunuri și servicii, codul 27, din 86 milioane 908, consider că se poate reduce de acolo. Prima propunere. Propunerea numărul 2.

D-na președinte de ședință – Domnule consilier, vă rog frumos să vorbiți mai tare, nu se aude absolut nimic ce ziceți. Deci absolut nimic nu se aude.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Mă auziți?

D-na președinte de ședință – Acum da, vă rog frumos mai tare.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Repet cu PUG-ul?

D-na președinte de ședință – Da.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Deci Planul Urbanistic General este o promisiune de 10 ani de zile în orașul Baia Mare. Planul Urbanistic General este expirat de peste 10 ani, dacă nu mă înșel. Prin acest proiect de investiții dorim să se aloce restul de executat, care mai exact este 1.988.000 lei, și să fie luați de la Bunuri și servicii, adică din cheltuiala banului public. Să-i ducem spre o normalizare și un reglaj pe care-l așteaptă toată lumea. Tot acest oraș așteaptă noul PUG. După cum bine știți sunt nenumărate discuții cu blocuri.

D-na președinte de ședință – Mai aveți și alte amendamente, domnule consilier?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Da. Da. Vreți pe scurt? V-aș ruga să nu mă întrerupeți, doamna președintă, cum nu-l întrerupeți nici pe domnul primar. V-aș ruga să mă lăsați să termin.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan – Când o să ajungeți primar.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Mulțumesc. Mergem mai departe.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan – Deocamdată eu nu cred că dumneavoastră aveți calitatea morală să faceți amendamente...

DI. primar – Domnul Doru, vă rog frumos, nu-l întrerupeți.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule Dăncuș, vreți să începem spectacolul aici?

DI. primar – Nu, dumneavoastră o să-l terminați imediat.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Haideți să ne facem treaba pentru care am fost aleși, domnul Dăncuș.

D-na președinte de ședință – Îi dau cuvântul și doamnei secretar, să vă atenționeze.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Extindere Parc Regina Maria.

D-na președinte de ședință – Domnule consilier, numai un pic, ascultați-o și pe doamna secretar.

D-na secretar – Numai o secundă, să ne spuneti capitolele.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Amendamentul.

D-na secretar – La cel cu PUZ-ul, să ne ziceți de la ce capitol se majorează, și de la ce capitol se ia?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Cu PUG-ul.

D-na secretar – Cu PUG-ul.

DI. primar – La cel cu PUG-ul, unde contractul este reziliat. Deci să-mi spuneți și pe ce contract să pun banii aceștia.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar, aici scrie că mai aveți un rest, zice că rest de executat, bănuiesc că restul acesta de executat e pe un contract existent.

DI. primar – Contractul este reziliat astăzi.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Refacerea contractului, alocăm bugetul și automat va fi...

DI. primar – Până facem licitația blocăm suma, nu? Sunteți inteligent tare.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule primar, dacă nu alocăm sumele de bani...

DI. primar – Dacă nu alocați, trebuie să blocați sumele de bani, doar ca să faceți licitația. O licitație durează 3 luni, 4 luni, 5 luni de zile. Ținem banii blocați acolo? Chiar suntem într-o zonă din aceasta de noaptea minții administrative?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – De 10 ani de zile, promiteți băimărenilor un nou PUG.

DI. primar – Dumneavoastră habar nu aveți despre ce vorbiți. Dacă ați fi fost ieri la comisia de buget, și ar fi avut bunăvoința fostul dumneavoastră coleg de partid, care a fost prezent, să vă explice logica, ați fi înțeles că astăzi respirați aer curat pentru că PUG-ul acela nu a fost finalizat, că altfel mâncați cianură pe pâine din acest oraș. Ați înțeles?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Am înțeles.

DI. primar – Poftă bună!

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Mulțumesc, domnule primar. PUG-ul trebuie făcut și trebuie să alocăm o finanțare pentru acest obiectiv.

DI. primar – Sunt de acord.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Bun.

DI. primar – Doar că PUG-ul poate fi făcut și în mod intern de către structura autorității locale, că de asta avem o structură a arhitectului șef.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Mă repet.

DI. primar – Dacă vreți să dăm bani altora, deși noi avem 80% din PUG realizat, și vreți să dăm încă 1 milion și ceva altora, firmelor private, le dăm firmelor private. Dar eu cred că ar trebui să facă cei din aparatul propriu.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Tot cei din aparatul propriu, se tot face de 10 ani de zile, noi avem nevoie de un PUG.

DI. primar – Sunt membri dumneavoastră. E doamna Izabella Morth, care e membru USR.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Mai nou, nu am știut.

DI. primar – În locul dumneavoastră.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Nu am știut că e membră USR, doamna, în fine. Repet: dorim să se aloce 1.988.000 lei restul de plată de execuție către PUG-ul orașului Baia Mare.

D-na secretar – La capitolul?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - La capitolul 2, din ce văd eu aici. Așa, PUG Municipiul Baia Mare actualizare, și dorim să fie luați din Bunuri și servicii.

D-na secretar – Capitolul și titlul?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – 27, cod. Mergem mai departe.
Extindere Parc Regina Maria, codul 44. Văd că aici sunt necesari 400.000 lei. Dorim să se aloce 400.000 lei, care e o sumă infimă privind beneficiile, și să fie luați tot de la Bunuri și servicii, tot codul 27.

DI. primar – Dacă ne puteți explica și zona în care doriți să se extindă parcul. Vreau să-mi spuneți zona în care să se extindă parcul.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Vă rog să mă lăsați să-mi termin. Este un proiect aici: extindere Parc Regina Maria, pus, dumneavoastră ne-ați dat această listă de investiții, noi vă respectăm lista de investiții.

DI. primar – Eu vă întreb dacă vreți extinderea pe un alt proiect decât cel pe care l-am propus eu?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Pe codul 44.

DI. primar – Vreți un alt proiect de extindere decât cel pe care l-am propus eu?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Nu, domnule primar, cel existent.

DI. primar – Dar dumneavoastră știți ce am propus eu?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Cel existent în...

DI. primar – Dar îl știți cel existent? L-ați studiat?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Am înțeles că sunt câteva hectare acolo pe dealuri.

DI. primar – Nu, dar ați studiat? Că e un proiect tehnic. L-ați studiat? Ați avut curiozitatea să studiați?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Acum facem alocările bugetare, după aceea discutăm despre...

DI. primar – Nu. Totuși sunteți aproape de 1 an consilier, l-ați studiat? Vă mai întreb o dată. Ați avut curiozitatea să-i întrebați pe colegii noștri: domnule cum arată proiectul acela?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar, în dezbaterile politice, am avut anumite discuții, o să discutăm.

Dl. primar – Ce înseamnă anumite discuții și cu cine, că vorbim aiurea, eu înțeleg că acum recent v-au dat afară din partid.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar, dumneavoastră ați propus acest proiect de investiție, despre ce discutăm?

Dl. primar – Eu vă întreb, proiectul acesta îl susțineți?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Noi vă respectăm proiectul de investiție și vrem să-i alocăm.

Dl. primar – Vă întreb, îl susțineți proiectul? Susțineți proiectul? Vă mai întreb o dată.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Da, bineînțeles.

Dl. primar – Mulțumesc frumos.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Tocmai asta e ideea. De asta vrem să-i fie alocați bani.

Dl. primar – Vă mulțumesc. Puteți să mă și aplaudați, dacă vreți.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar, sunt proiectele propuse de dumneavoastră, n-am spus.

Dl. primar – Vă mulțumesc. Așa spuneți, că le susțineți.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Anumite proiecte.

Dl. primar – Toate le susțineți că, parcă văd că peste 2 ore, când nu mai sunteți la USR, veniți să-mi zgâriați ușa.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Lăsați, nu vă faceți griji de statusul meu politic. Bun. Pe partea de parc industrial. Acum din punctul nostru de vedere poate să fie și vest, și Phoenix, și care o fi, doar să fie. Startarea cu 10.000 lei evident că nu se poate face. Ne-am dori o alocare suplimentară.

Dl. primar – Pentru ce?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Pentru începerea...

Dl. primar – Începerea cui?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Demararea...

Dl. primar – Ce să faci?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Să se caute un teren disponibil, și să se...

Dl. primar – Ce teren disponibil, domnule? Tu ai citit legea?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Phoenix, de exemplu.

DI. primar – Dar du-te și citește legea prima oară, că este o lege a parcurilor industriale. Domnule, dar nu mai vorbi, că vîi și vorbești fără cap aici.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar. Mulțumesc. Este proiectul...

DI. primar – Ascultă-mă, vorbești aiurea. Vorbești niște prostii cât casa.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Este proiectul dumneavoastră.

DI. primar – Nu mă mai tot asta, nu-i proiectul meu, e proiectul orașului în primul rând, și există o lege a parcurilor industriale.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Nu mai e proiectul.

DI. primar – În primul rând trebuie constituită societatea administrator.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Societatea, exact.

DI. primar – Trebuie să aveți un proiect de hotărâre, care-l aveți pentru ședința următoare, de constituire a celor 3 parcuri, 2 industriale și 1 tehnologic. Poate vă deranjează și numele celui tehnologic.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Nu mă deranjează.

DI. primar – Nu vă deranjează? Nici nu cred că știți să-l pronunțați. Pe de altă parte, după ce avem această delimitare a celor 3 parcuri, se demarează procedura de realizare a hotărârii de Guvern.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule primar, ați putea să mă lăsați să-mi termin amendamentele și după aceea dezbatem.

DI. primar – Vreți să punem niște bani ca să dăm șpagă la Guvernul dumneavoastră, să ne dea hotărârea de guvern?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Nu trebuie să dăm șpagă la nimeni.

DI. primar – Spuneți pentru ce îmi trebuie banii, că nu înțeleg.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Dumneavoastră ați propus, aici văd, 500.000 lei, da, valoarea.

DI. primar - Pentru studii.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Pentru studii, da.

DI. primar – Dar ca să facem studiile, trebuie să avem hotărârea de Guvern.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Dumneavoastră ați propus acest proiect, lăsați-mă să-mi termin amendamentele.

DI. primar – Bun, dar Hotărârea de Guvern, când credeți că ți-o dă de pe-o zi pe alta?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Lăsați-mă să-mi termin amendamentele, și după aceea discutăm punctual.

DI. primar – Bun, dar explicați-mi pentru ce trebuie, bani mai mulți acum?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Să fie alocați, pentru că altfel nu se va face.

DI. primar – Pentru ce, să-i dau la Vlad Voiculescu șpagă, să-și ia medicamente pentru cancer?

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Care Vlad Voiculescu? Vă mulțumim, din nou facem circ în sala de consiliu. Din păcate, această atmosferă, evident, că nu este una de lucru și nu este una profesionistă.

DI. primar – Dumneavoastră nu aveți nici un fel de drept să vorbiți, dumneavoastră nu sunteți membru al USR.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar, nu dumneavoastră stabiliți aceste aspecte, vă rog frumos să mă lăsați.

DI. primar – Tocmai că ți-am arătat că eu le stabilesc.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Vă rog frumos, să mă lăsați să-mi termin amendamentele. Că nu le-am terminat, și oricum nu plec de aici până nu le termin.

DI. primar – Ți-am arătat că mă țin de cuvânt. Ți-am promis, și mă țin de cuvânt.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Dorim alocarea a 500.000 lei pentru startarea acestui proiect, Parc industrial Phoenix, ei să fie rezervați acolo, până în momentul în care vor fi necesari, trebuie făcute studii, trebuie făcută societatea, corect. Trebuie făcuți anumiți pași care evident că nu se pot face cu 10.000 lei, din punctul meu de vedere.

DI. primar – Pe care, bineînțeles că nu-i cunoașteți.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Acest proiect, mergem mai departe. Rețeaua de parcuri publice, am propus-o? Aici văd 10.000 lei pe parcare, evident că această sumă este insuficientă. Propunem să se aloce 4.000.000 lei, la parcurile supraterane de care s-a tot discutat. E momentul ca să începem să facem ceea ce promitem, având în vedere și bulevardele, și faptul că ele vor fi modernizate și pierdem mii de locuri de parcare, e foarte...

DI. primar – Le voi moderniza, nu le vom moderniza, că dumneavoastră habar nu aveți de proiectele acelea.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Bine, domnule primar.

DI. primar – Dumneavoastră până să ajungeți pe bulevard durează mult.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Nu am știut că veniți cu banii de acasă ca să finanțați bulevardele, vă mulțumim.

DI. primar – Dumneavoastră trebuie să vă mai dați jos noroiul dintre degete.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Mulțumim pentru finanțare. Mă repet, rețeau de parcuri publice supraterane, de la capitolul 67, de acolo o să alegem care pot fi executate, 1,2,3.

DI. primar – O să alegem.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – O să alegem împreună.

Dl. primar – Dumneavoastră spuneți, o să alegeți, că nu o să mai fiți aici.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - N-am spus: o să alegeți. Am spus, o să alegem.

Dl. primar – Nu, dumneavoastră nu o să mai fiți aici.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Nu vă faceți griji domnule primar, cât o să fiu...

Dl. primar – Dar nu-mi fac griji, că eu mă țin de cuvânt, v-am spus.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Bine, foarte bine. Așa. Alocarea sumei de 4.000.000 lei, da, și-i vom lua tot de la Bunuri și servicii. De acolo putem să modernizăm tot orașul într-un an. Așa. Și cam atât deocamdată.

Dl. primar – Dar fără să citiți, puteți să-mi spuneți care sunt parcările? Fără să citiți anexa făcută de mine.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – De ce să nu le citesc, domnu'?

Dl. primar – Dacă sunteți așa un viitor fost consilier harnic, trebuia să le știți, poate nu sunteți de acord cu ele.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Eu sunt de acord că dacă promitem cetățenilor un lucru, trebuie să ne ținem.

Dl. primar – Ce ați promis dumneavoastră?

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Noi toți am promis că...

Dl. primar – Dumneavoastră sunteți primul care ați promis degeaba, că nu o să mai fiți aici.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Se vor face parcări supraetajate pentru cetățenii Municipiului Baia Mare.

Dl. primar – Dar vedeți că mai este o componentă acolo, de regenerare urbană, care are și aceea vreo 25 de parcări.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan – Foarte bine.

Dl. primar – Vedeți că le-ați uitat.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Cu cât mai multe parcări, cu atât mai bine.

Dl. primar – Vedeți că nu este o poveste de Ion Creangă, deci trebuie să răsfoiți toate paginile.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Știu că dumneavoastră nu vreți parcări, domnule primar. Știu că nu vreți PUG-ul Municipiului Baia Mare.

Dl. primar – Eu știu că ești un prost.

Dl. consilier Hodorogea Bogdan - Pentru că e mult mai simplu de condus prin PUZ-uri, pentru că PUZ-urile respective ne costă o căruță de bani, fiecare PUZ, și prin PUZ-urile respective se poate reglementa zonal, înțelegem aceste aspecte, dar totuși noi vrem să revenim la civism.

DI. primar – Deci haideți să vă spun eu definiția, dacă-mi permiteți, și vă las după aceea. Definiția este simplă, a ceea ce înseamnă 90% din politrucii de la nivelul local și județean. 90%.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Județean?

DI. primar – Da, deci 90% din ceea ce înseamnă modul în care e populată politica. 90% sunt după modelul dumneavoastră, și mă bucur că a luat USR decizia să vă dea afară din partid, salut această inițiativă, și definiția este simplă, a celor 90% pe care-i reprezentați, adică sunt: răi, proști și puturoși. Vă doresc succes.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar, la început spuneți că eu sunt cel mai bun membru USR, că-s singurul membru pe care-l iubiți. Nu mă mai iubiți, domnule primar? Nicio problemă. Bun. Datoria mea este față de cetățeni, nu față de anumite grupuri de interese, și mă repet, maniera în care noi nu dorim să reformăm acest oraș, se vede foarte clar prin acest buget. Acest buget este o rușine pentru Baia Mare, din punctul meu de vedere, pentru că nu are absolut nimic de-a face cu situația economică, cu investițiile și cu proiectele. Vă mulțumesc. Am propus cele 4 amendamente.

D-na președinte de ședință – În primul rând, vă rog să ne aduceți amendamentele aici, la secretariat, ca să le putem citi și să le votăm, exact în maniera în care dumneavoastră le-ați propus.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Da. Vin acum.

D-na președinte de ședință – Aș vrea să vă mai întreb dacă ați verificat, în sensul că, dacă sunt bani la Bunuri și servicii, pentru capitolele pe care dumneavoastră le-ați invocat, că doriți să le majorăm?

DI. viceprimar Dăncuș Ioan – Până ce se prezintă domnul Hodorogea cu amendamentele, dacă-mi permiteți, doamna președinte, o situație, din partea Grupului Civic?

D-na președinte de ședință – Da, vă rog.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan – În primul rând cred că aceasta a fost "cântecul de lebedă" al domnului consilier Hodorogea. Cred că dorește foarte mult, să se mai audă un pic vorbind în Consiliul Local. Sunt ferm convins, că inclusiv colegii dânsului de la USR, nu sunt de acord cu aceste amendamente, pentru că dacă ar fi fost de acord, cel puțin membri Comisiei de buget-finanțe, le-ar fi făcut în cadrul acestei Comisii de buget-finanțe. Ieri nu am avut nici un amendament, făcut de către cei doi colegi ai dânsului în Comisia de buget-finanțe, și sunt ferm convins că aceste amendamente au fost făcute efectiv la mișto, iar acest lucru arată cât de mult se preocupă domnul Hodorogea de vocea cetățeanului. A avut la dispoziție aproape 1 lună de zile să facă aceste amendamente, nu le-a făcut.

În altă ordine de idei, amendamentele serioase, făcute de colegii noștri liberali, în cadrul comisiei de buget-finanțe, au fost adoptate de către toți membri comisiei prezenți, așadar, atunci când este vorba de lucruri serioase care își propun dezvoltarea municipiului și a județului, suntem cu toții, într-adevăr, vocea cetățeanului. Nu vreau să fac mai multe considerente față de alocuțiunea domnului Hodorogea, se vede clar lipsa de experiență administrativă și politică. Mulțumesc frumos. Grupul Civic Baia Mare, împreună cu ceilalți colegi, care au votat inclusiv în comisia de buget finanțe, va vota acest proiect de buget, așa cum a fost propus, și cu amendamentele adoptate, pentru că este un proiect pentru dezvoltarea Municipiului Baia Mare și a județului Maramureș. Mulțumesc.

D-na președinte de ședință – Mai sunt și alte amendamente, la alți consilieri locali? Dacă doresc să facă alte amendamente? Trecem la votarea proiectului.

D-na secretar - Zi că suntem mai puțini în sală. DI. Crăciun e ieșit din sală. Și dl. Gavra. 14. Sunt ieșiți mai mulți din sală. Și dl. Pap, e ieșit din sală.

D-na președinte de ședință – O să reluăm, din nou, prezența.

Dl. primar – Haideți să nu reluăm prezența, că știm prezența. Să dăm drumul la vot.

D-na secretar – Problema e că votăm prin ridicare de mână, și atunci trebuie să știm pe cei prezenți, cu numele, ca să putem și menționa voturile celor prezenți.

1. Se majorează suma alocată la CAP 84.02.03.03 - Străzi - Titlul 71 active nefinanciare din lista de investiții a poziției “Varianta de ocolire a Municipiului Baia Mare” cu suma de 490.000 lei, cu diminuarea corespunzătoare de la subcapitolul 70.02.50 - Alte servicii în domeniul locuințelor serviciilor și dezvoltării comunitare de la TITLUL 20 Bunuri și Servicii. Se modifică corespunzător Anexele 1, 2 și 6.

D-na președinte de ședință – Așa cum am zis, votăm prima dată amendamentele în ordinea în care au fost formulate. Prima dată amendamentul domnului consilier Crișan Romeo, din comisia de buget-finanțe. În comisie, votul a fost 6-0-0. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri?

D-na secretar – 15 voturi „pentru”.

D-na președinte de ședință – Împotriva? Abțineri?

D-na secretar – Dl. Pop ați votat pentru?

Dl. consilier Pop Claudiu – Eu, da.

D-na secretar – Deci 16 voturi „pentru”.

D-na președinte de ședință – 16 voturi „pentru”.

D-na secretar – Da, că d-na Pop, așa, și dl. Gavra a plecat.

Amendamentul este adoptat cu 16 voturi „pentru”.

2. Introducerea pe lista de investiții la CAP. 70.02 cu credit de angajament în cuantum de 50.000 lei a poziției “SF Poligon Auto - Moto”, cu modificarea corespunzătoare a Anexei 6.

D-na președinte de ședință – Amendamentul numărul 2. Aceste două amendamente sunt ale domnului consilier Crișan Romeo. Cine este pentru?

D-na secretar – 16.

D-na președinte de ședință – Împotriva? Abțineri?

Amendamentul este adoptat cu 16 voturi „pentru”.

3. Se introduce pe lista de investiții la subcapitolul 70.02.50 “Alte servicii în domeniul locuințelor, serviciilor și dezvoltării comunale” cu credit de angajament în valoare de 500 mii lei pentru cofinanțare dezvoltare Aeroport Internațional Maramureș. Se modifică anexa nr. 6 în mod corespunzător.

D-na președinte de ședință – Acum o să votăm și amendamentul domnișoarei consilier Marinceș. Cine este pentru? Împotriva? Abțineri? Mulțumesc. 16 voturi „pentru”.

Amendamentul este adoptat cu 16 voturi „pentru”.

4. Se majorează suma alocată la capitolul 65.02 “Învățământ” titlul 59 “Alte cheltuieli” pentru articolul bugetar 59.22 “Acțiuni cu caracter științific și social-cultural” cu suma de 900 mii lei cu diminuarea corespunzătoare de la subcapitolul 74.02.05.01 “Salubritate” de la titlul 20 “Bunuri și servicii”.

Se modifică anexele 1 și 2 în mod corespunzător.

D-na președinte de ședință – Acum o să supunem la vot și amendamentul domnului primar, Cătălin Cherecheș.

Cine este pentru? 13 voturi „pentru”. Împotrivă? Abțineri?

D-na secretar – 3 abțineri. Domnul Buhan, domnul Hodorogea și domnul Pop Claudiu.

Amendamentul este adoptat cu 13 voturi „pentru” și 3 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – O să supunem la vot și amendamentele aduse în fața noastră de către domnul consilier Hodorogea, dar v-aș ruga dragi colegi, totuși respect pentru cetățeni, veniți cu amendamentele scrise, deci să nu le formulăm aici în ședință doar la modul teoretic, dar de fapt dăm dovadă de neseriozitate că nu sunt scrise.

DI. primar – Aici este o chestiune pe care doamna secretar a făcut-o foarte bine, și am văzut modul în care a convocat această ședință, și v-a și solicitat în mod expres să formulați amendamente în timp util, și într-un mod argumentat.

D-na președinte de ședință – Deci o să trecem la vot și amendamentele pe care domnul Hodorogea le-a adus.

Se majorează cu suma de 1.988.000 lei? Nu? Așa ați spus.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Da. 1.888.000 dacă e majorare, că există o alocare.

DI. primar – Ce fel de credit să fie? Să fie bugetar sau de angajament?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Nu trebuie credit, domnule primar.

DI. primar – Nu. Trebuie să-l încadrez. Bugetar sau de angajament?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule primar.

DI. primar – Nu, vă rog să-mi spuneți, că trebuie să-l încadrați. Credit bugetar sau credit de angajament?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule primar, am solicitat...

DI. primar – Dar vreau să ne spuneți, că e important să ne spuneți treaba asta.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Domnule primar, am solicitat...

DI. primar – Dar vă rog să-mi spuneți, ce ați solicitat, să punem banii. Unde? Credit bugetar sau credit de angajament?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Am solicitat să se ia de la cheltuiala de Bunuri și servicii.

DI. primar – Am înțeles chestiunea aceasta, doar că trebuie să încadrez suma respectivă. Credit bugetar sau credit de angajament? Vă rog să-mi spuneți.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Atunci luăm o pauză de consultări, până ne lămurim.

DI. primar – Da, dar aici nu e școală. La școală e altceva.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Dacă vreți, luăm pauză.

DI. primar – Eu am crezut că știți cum să faceți. Deci credit bugetar sau credit de angajament? Acum serios vorbesc.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Credit de angajament.

DI. primar – Perfect. Introduceți-le la credite de angajament. Ați câștigat ca la loz în plic. Ați avut noroc tura asta.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Mi s-a șoptit, domnu'.

DI. primar – Vai câți nu au trecut clasa șoptindu-li-se.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – La doctorat am auzit că așa merge.

D-na președinte de ședință - **Se majorează cu suma de 1.888.000 lei, credit de angajament la poziția PUG Baia Mare, cu diminuarea corespunzătoare de la “Bunuri și servicii”.**

DI. primar – Habar nu aveți ce înseamnă credit de angajament.

D-na secretar – Noi citim ce a formulat domnul.

DI. primar – Trebuie să puneți așa: o dată suma pentru PUG, exact cum a stipulat domnul Hodoroșea, pe credit de angajament, suma pentru parcări, pentru toate sumele respective pe lista de investiții, credit de angajament. Ca să-i dăm o satisfacție.

D-na președinte de ședință – Acum, domnule consilier, luați meditații prin telefon? Ce faceți acolo? Vă consultați? Deci astea se fac înainte, cel târziu în ședința de comisii, domnule consilier, se făcea chestia aceasta. Nu acum.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Da, doamna, eu nu fac parte din comisia de buget-finanțe. Am menționat de unde să se ia banii, și unde să se aloce, am menționat foarte clar.

DI. primar – Bun. Am înțeles.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Acesta e rolul unui consilier să indice sursa bugetară și unde se alocă banii, nu e rolul nostru să căutăm chichițe legislative.

DI. primar – La momentul la care vor fi credite bugetare o să luăm din credit. S-a menționat foarte clar, credit de angajament. Votați cum credeți, după aceea vedem noi cum facem.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Banii trebuie să fie luați de la capitolul Bunuri și servicii.

D-na președinte de ședință – Supunem la vot amendamentul domnului Hodoroșea.

DI. primar – Cu mențiunea că sunt credite de angajament.

D-na președinte de ședință – Exact, cu mențiunea că sunt credite de angajament. Cine este pentru? 7 voturi „pentru”. Cine este împotriva?

D-na secretar – 9 voturi „împotrivă”. Amendamentul a căzut.

D-na președinte de ședință – **Amendamentul a căzut**, deci amendamentul numărul 1.

D-na secretar – Ca să și menționăm, voturile pentru au fost domnii consilieri PNL și USR, voturi împotriva: Grupul Civic și PMP.

D-na președinte de ședință – Voturile pentru au fost ale consilierilor PNL, USR, iar voturile împotriva.

DI. primar – Dar unde ați fost domnule Hodoroștea când v-am solicitat propunerile? Că poate vă ajutam.

DI. consilier Hodoroștea Bogdan – La consultare vă referiți? Nu știu, nu am microfon aici. Mulțumesc. Avem microfoane. La consultări, domnule primar, din ce știm noi, doar de consultări nu s-a discutat, ci au fost doar o serie de jigniri adresate colegilor noștri de la PNL.

DI. primar – Nu, la unu singur, la acela care e homosexual.

DI. consilier Hodoroștea Bogdan – Nu vă face absolut deloc cinste să jigniți.

DI. primar – Nu am nimic cu homosexualitatea. Pot să spun dacă un om e homosexual sau nu, nu?

DI. consilier Hodoroștea Bogdan – Domnule primar, sunt niște jigniri. Nu vă face cinste să jigniți.

DI. primar – Dar nu-s jigniri. Cum puteți să spuneți că sunt jigniri? De ce e o jignire când îi spui unui om, îi recunoști preferința de ordin sexual.

DI. consilier Hodoroștea Bogdan – Dumneavoastră sunteți perfect, sunteți cel mai bun, cel mai deștept, cel mai frumos.

DI. primar – Adevăru-i că sunt cel mai ok, dacă vreți vă și arăt.

DI. consilier Hodoroștea Bogdan – Din păcate, ăsta e nivelul.

DI. primar – Din păcate pentru dumneavoastră, ca bărbat.

DI. consilier Hodoroștea Bogdan – ăsta e nivelul, domnule primar. Asta au votat cetățenii.

D-na președinte de ședință – Trecem la vot, amendamentul numărul 2 al domnului consilier Hodoroștea.

DI. primar – Deocamdată luați cartea și învățați ce-i creditul de angajament și creditul bugetar, și poate tura viitoare când reveniți în Consiliul Local, peste vreo 20 de ani, o să știți.

DI. consilier Hodoroștea Bogdan – Da, mulțumesc.

Suplimentarea la punctul 44: Extindere Parc „Regina Maria” cu suma de 400.000 lei, cu diminuarea corespunzătoare de la capitolul 27 “Bunuri și servicii”

D-na președinte de ședință – Trecem la vot, amendamentul numărul 2 al domnului consilier Hodoroștea. Cine este pentru?

D-na secretar - 9 voturi „pentru”.

D-na președinte de ședință - Cine este împotriva?

D-na secretar - 7 voturi „împotrivă”. **Amendamentul a căzut.**

DI. primar - Nu era doar vizavi de unu sau una, nu știu cum să zic, ..., de la PNL, era și vizavi de cineva de la PMP, dar nu vorbesc despre oamenii care nu sunt în sală.

D-na secretar – Ca să aduc o lămurire: amendamentele trec cu numărul de voturi necesare adoptării proiectului.

D-na președinte de ședință - Și ultimul amendament propus de domnul consilier Hodorogea.

DI. primar – Numai că îmi consuma banii municipiului aiurea, o să și scot acum să vedeți. Domnule Hodorogea, o să vă las pe dumneavoastră să faceți publice datele.

D-na președinte de ședință – Deci amendamentul următor: **Parcuri industriale, suplimentare cu 490.000 lei, cu diminuare de la “Bunuri și servicii”.**

Cine este pentru?

D-na secretar - 7 voturi „pentru”.

D-na președinte de ședință - Împotrivă?

D-na secretar - 9 voturi „împotrivă”.

D-na președinte de ședință - Și mai este încă un amendament.

DI. primar - Și după aceea, domnule Hodorogea, o să vă arăt cum trebuie făcut, ca să știți, să învățați.

D-na președinte de ședință - **Parcări supraterane, 4.000.000 la capitolul 67, cu diminuarea de la “Bunuri și servicii”.**

Cine este pentru?

D-na secretar - 3 voturi „pentru”.

D-na președinte de ședință - Împotrivă?

D-na secretar - 7 voturi „împotrivă”. Grupul Civic.

D-na președinte de ședință – Abțineri?

D-na secretar - 6 „abțineri”. Grupul PNL și PMP.

DI. primar – Dacă-mi permiteți. În acord cu ceea ce am discutat prin mesaje cu conducerea USR, respectiv cu domnul președinte Dan Ivan. Vom face și în acord cu ceea ce am discutat cu domnul președinte Ionel Bogdan, și pentru a-i învăța pe unii cum trebuie să lucreze, o să facem în felul următor. Vă mai propun următoarele amendamente:

Se suplimentează pe lista de investiții la “Parcuri industriale”, pe credit de angajament cu suma de 500.000 lei.

Se suplimentează suma la lista de investiții pentru “Parcările supraterane” pe credit de angajament cu suma de 4.000.000 lei.

Se suplimentează pe lista de investiții ca și credit de angajament pentru PUG-ul Municipiului Baia Mare cu suma de 1.900.000 lei.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Domnule primar, dacă tot sunteți generos, mai este o casă de bătrâni, un proiect extraordinar de frumos, pe Valea Borcutului dacă nu mă înșel, la fosta școală 7, unde am înțeles că este un teren suficient. Și este un proiect pentru școala, de bătrâni peste 100 de locuri care s-ar putea autofinanța, poate că ar fi un moment.

DI. primar – Singurul lucru este că suntem licitația pentru proiectare, și nu știm exact suma, având în vedere că e vorba de proiect tehnic, și nu de studiu de fezabilitate. Acolo se face proiectul tehnic, fiind vorba și de instalații. În iulie nu, dar în septembrie când va fi gata proiectul tehnic, or fi și sumele și atunci, deocamdată am introdus doar suma pentru partea de proiectare, proiect tehnic cu detalii de execuție. Dar prioritatea în execuție e celălalt care funcționează mai repede.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Toate orașele civilizate de pe planeta aceasta au grijă și de bătrânii lor, și ar fi foarte frumos.

DI. primar – Și majoritatea sunt private. Eu tot timpul am bănuir că există în URSS un filon din acesta comunist, noroc că încet, încet, începe să se curețe filonul acesta. Adică mediul privat trebuie lăsat să se manifeste. Nu?

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Toate orașele civilizate de pe planeta aceasta au un cămin de bătrâni pentru cetățenii acelu oraș, care este la un nivel și un standard ridicat, practic putem avea grijă de bătrânii singuri din acest oraș, și practic el se poate autofinanța, să nu uităm. Practic nu va fi o cheltuială pe buget, ci creăm niște servicii suplimentare pentru bătrânii acestui oraș.

DI. primar – Numai că vă amintesc că toate orașele civilizate au chestiuni de genul acesta în marea lor majoritate cu caracter privat.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Și, și.

DI. primar – Acum, cred că am umblat mai mult decât dumneavoastră. Și n-am umblat la cumpărături, am umblat la școală.

DI. consilier Hodorogea Bogdan - Dacă aveam o investiție privată care să ne acopere acest necesar, aveți dreptate, în cazul în care nu avem o investiție privată.

DI. primar – Avem astăzi în funcționare deja un astfel de cămin de bătrâni, care are 150 de locuri. Vă invit dacă vreți. Pot să vă pun și o vorbă bună acolo.

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Îmi pregătesc pensionarea.

DI. primar – Cred că aveți decizia deja.

D-na președinte de ședință – În continuare vom vota amendamentele domnului primar, și o să le dau citire. Primul amendament: **Se suplimentează pe lista de investiții la “Parcuri industriale”, pe credit de angajament cu suma de 500.000 lei.**

DI. consilier Hodorogea Bogdan – Sunt foarte curios cum vor vota, grupul domnului primar, care a votat împotriva.

DI. primar – Stați puțin, că dumneavoastră ați propus o prostie.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan – Noi nu votăm pe prostii. Votăm pe lucruri serioase, și vom vota pentru.

DI. primar – Dacă nu știți să formulați un amendament, ce treabă am eu?

D-na președinte de ședință - Cine este pentru?

D-na secretar – **15 „pentru”**, domnul Varga este ieșit din sală.

DI. viceprimar Dăncuș Ioan - Și eu sunt foarte curios cum veți vota proiectul de buget în ansamblu, domnule Hodoroșea.

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Lăsați problema asta că ne descurcăm.

D-na președinte de ședință – Sunt 15 voturi „pentru”, menționez că domnul Varga este ieșit din sală, acum intră. **Amendamentul a trecut.**

Amendamentul numărul 2, propus de către domnul primar: **Se suplimentează lista de investiții la poziția “Parcărilor supraterane” pe credit de angajament cu suma de 4.000.000 lei.**
Cine este pentru? **16 voturi „pentru”**.

Amendamentul numărul 3: **Se suplimentează pe lista de investiții ca și credit de angajament pentru PUG-ul Municipiului Baia Mare cu suma de 1.900.000 lei.**

Cine este pentru? Abțineri? Împotrivă? **16 voturi „pentru”**.

Cu mențiunea că **se modifică corespunzător anexa 6, și anexa 1 și 2.**

DI. primar – Domnule Hodoroșea, ați văzut?

DI. consilier Hodoroșea Bogdan – Vă mulțumesc, domnule primar. Am o urgență, am fost sunat, îmi pare rău, trebuie să plec.

DI. primar – Nu. Ascultați-mă. Vedeți ce înseamnă? Sper să fie ultima dumneavoastră ieșire din consiliu, bineînțeles și ultima intrare. Mi-a părut bine. Prietenul dumneavoastră din aceeași categorie, domnul Ciriț, care-i subprefect o să vă execute.

D-na președinte de ședință – Anunț că domnul consilier Hodoroșea părăsește ședința. Am rămas 15 și în continuare vom trece la votarea pe articole, ale proiectului de buget, cu specificația că au fost aprobate amendamentele supuse votului. Deci votăm articolul 2. Cine este pentru? 13 voturi „pentru”. Cine este împotrivă? Abțineri? 2 abțineri. Domnul consilier Buhan și domnul consilier Pop Claudiu.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 2 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul numărul 3. Cine este pentru?

D-na secretar – 13 voturi „pentru”.

D-na președinte de ședință – Împotrivă? Abțineri? 13 voturi „pentru” cu 2 „abțineri”, domnul Buhan și domnul Pop.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 3 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul 4. Cine este pentru? 13 voturi „pentru”. Abțineri? Împotrivă? 2 abțineri.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 4 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul numărul 5. Cine este pentru? Avem 13 voturi „pentru”. Abțineri? Împotrivă? 2 abțineri.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere

Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 5 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul numărul 6. Cine este pentru? Avem 13 voturi „pentru”. Abțineri? 2 abțineri. Împotrivă?

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 6 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul 7. Cine este pentru? Avem 14 voturi „pentru”. Abțineri? 1 abținere, domnul Pop.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	pentru
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere

Varga Cornel pentru
Articolul 7 a fost adoptat cu 14 voturi „pentru” și 1 vot „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul numărul 8. Cine este pentru? Avem 13 voturi „pentru”. Abțineri?

D-na secretar – 12 „pentru” și 3 „abțineri”.

D-na președinte de ședință – Se abține domnul Bărbuș, domnul Buhan și domnul Pop.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	abținere
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 8 a fost adoptat cu 12 voturi „pentru” și 3 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul numărul 9. Cine este pentru? Avem 13 voturi „pentru”. Abțineri? 2 abțineri. Împotrivă?

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 9 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul 10. Cine este pentru? Avem 13 voturi „pentru”. Abțineri? 2 abțineri.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru

Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 10 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Articolul 11. Cine este pentru? 13 voturi „pentru”. Abțineri? 2 abțineri.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Articolul 11 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Acum vom vota articolul 1 din proiect. Cine este pentru? 13 voturi „pentru”. Abțineri? 2 abțineri. Domnul Buhan și domnul Pop.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere

Varga Cornel pentru
Articolul 1 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.

D-na președinte de ședință – Iar acum vom vota proiectul pe de-a întregul, cu toate modificările pe care le-am adus și le-am aprobat. Cine este pentru? Deci avem per total proiect 13 voturi „pentru”. Abțineri? 2.

Au votat deschis:

Ardelean Radu Daniel	pentru
Bărbuș Gheorghe	pentru
Buhan Horia Codrin	abținere
Câmpan Mihaela Elena	pentru
Crăciun Ovidiu Andrei	pentru
Crișan Romeo	pentru
Dăncuș Ioan- Doru	pentru
Lupșa Ștefan	pentru
Marincaș Ioana Mihaela	pentru
Pap Zsolt István	pentru
Pintér Zsolt István	pentru
Pîrvu Ionuț-Rareș	pentru
Pop Adrian Cornel	pentru
Pop Claudiu-Vasile	abținere
Varga Cornel	pentru

Proiectul nr. 1 a fost adoptat cu 13 voturi „pentru” și 2 voturi „abținere”.
Hotărârea nr. 83/2021.

D-na președinte de ședință – Domnule primar, dacă doriți să le dați cuvântul invitaților dumneavoastră?

DI. primar – Vă mulțumesc. Am să-i rog pe invitații noștri care ne-au propus proiectul pe care-l aveți, și am să vă rog, în special cei care aveți organizații consolidate de tineret, în special cei de la Partidul Național Liberal, să le prezentați proiectul acesta. Dacă e cazul o să avem, și o să-i invităm și la o discuție cu Organizația de tineret, că cei de la PNL au o mișcare mai solidă pe zona asta. Și chiar e interesant, sunt mai multe componente acolo și pe voluntariat, și pe alte chestiuni, să îi putem implica. Haideți vă rog, aici în față.

DI. Cioci Ovidiu - Bună ziua, doamnelor și domnilor și bine v-am găsit. Numele meu este Ovidiu Cioci. Sunt împreună cu colegii mei Mihai Hossu și Titus Carole. Împreună suntem o echipă de specialiști cu experiență în organizarea de festivaluri și evenimente sociale și culturale. Așadar, ne-am propus pentru Baia Mare proiectul Basis. Cred că aveți toată lumea în față o mapă cu niște detalii mai amănunțite ale proiectului pe care-l propunem, în schimb o să vă povestim succint și noi câteva cuvinte. De ce l-am propus pentru Baia Mare? Pentru că o bună parte din echipa noastră suntem băimăreni care au copilărit aici, am studiat la Cluj, ne-am dezvoltat profesional și unii dintre noi chiar ne-am întors aici, și vrem să facem ceva în comunitatea noastră. Care e misiunea proiectului Basis? Basis este un festival de muzică și murale propus pentru Baia Mare, pentru revitalizarea orașului, pentru o dinamică socială mai activă, pentru a-l face mai atractiv pentru tineri, și nu în ultimul rând, pentru a-l pune pe harta mapamondului ca oraș organizatoare de festivaluri și evenimente culturale. Mai multe cuvinte despre acest proiect o să vă spună colegul meu Mihai Hossu, care a contribuit semnificativ la crearea conceptului și la finalitatea acestui produs. Vă mulțumesc.

DI. Mihai Hossu – Bună ziua. Mulțumim pentru invitație. Cum a spus și colegul meu Ovidiu, avem *know how* în domeniu acesta, al organizării de evenimente, marketing și tot ce presupune un eveniment de asemenea amploare. Și o să vă zic ce nu regăsiți în prezentare, și anume de unde a pornit tot conceptul acesta. Având *know how* în domeniu ne-am gândit ce putem să facem pentru orașul nostru, pentru Baia

Mare, și luând toate ingredientele pe care le aveam la dispoziție, însemnând resursele orașului, ne-am gândit că cel mai potrivit ar fi să poziționăm festivalul ca un festival de picturi murale, în primul rând, cu finalitate de a avea o expoziție permanentă în întreg orașul de picturi murale, care să atragă turiști și în afara datelor de festival, și cu obiectiv final înscrierea în Cartea Recordurilor cu cea mai mare pictură murală exterioară în lume, depășind Coreea care are în momentul de față 23.000 m². Pe lângă acest lucru, adică de ce picturi murale? Unul dintre motive e pentru că avem o istorie de 125 ani în orașul nostru, când cu Colonia Pictorilor, orașul a fost pus pe harta comunității artistice, și vrem să aducem din nou acest aspect la lumină, cu o strânsă colaborare cu Colonia Pictorilor și cu comunitatea de pictori, iar un alt aspect al picturilor murale e un factorul diferențiator față de festivalurile din România. Pe plan secund vine componenta de muzică. Muzica, care ne leagă pe noi toți indiferent de cultură, de limbă, e o limbă comună, și este un mod de a celebra acele zile de festival. Picturile murale cele mai complexe s-ar putea să dureze chiar două săptămâni, și atunci în timp ce se fac aceste picturi să avem momente artistice, muzicale și de artă digitală, care este a treia componentă a festivalului. E o formă de artă nouă, dar care câștigă popularitate tot mai mare și vrem să o avem componentă în acest festival. În prezentarea pe care o aveți în față, noi am mers destul de departe cu dezvoltarea conceptului, am creat și o identitate vizuală, care are punctul, elementul principal, Turnul de la Combinat, care e un simbol al orașului, cu care eu zic că nu prea am știut ce să facem până în momentul de față, și trebuie să fructificăm această oportunitate. A fost simbolizat grafic cu un cilindru care pe urmă a fost pus în diferite forme care pot simboliza și florile de mină, care iar e un simbol al orașului. Asta despre identitatea vizuală, veți vedea mai multe exemple în prezentare, și pe zona de producție și *setup* de festival o să îl las să vă spună mai multe colegul nostru Titus.

DI. Titus Carole – Mulțumesc. Bună ziua. În primul și în primul rând, un asemenea eveniment ca și evenimentul propus de noi numit Basis, o să aibă nevoie de o producție imensă, ca și infrastructură și producție tehnică. Având în vedere că avem 3 zone foarte importante în oraș, cum ar fi Câmpia Libertății, Piața Libertății și partea de Colonia Pictorilor. O să avem nevoie de o echipă foarte mare de tehnicieni și ingineri specializați în acest domeniu, care pot să aducă cele mai mari standarde din echipamente tehnice, ce sunt cerute de către artiștii, care vor fi invitați la acest festival. A doua componentă o să fie la partea de murale. La partea de murale ne dorim foarte mult să folosim o vopsea specială, care are abilitatea de a purifica aerul, iar ca și direcție artistică, ne dorim foarte mult să aducem artiști de talie mondială, în așa fel încât să îmbinăm muzica locală și să avem cei mai buni artiști din industria muzicală românească. Revenind la partea asta tehnică, puteți să vedeți în prezentare niște randări grafice, și toate randările acestora tehnice, care au fost propuse de către noi, deja duc spre un standard foarte înalt, asta însemnând că orice artist care vrea să vină și o să fie invitat la acest eveniment, va putea să fie mulțumit cu producția tehnică a acestui eveniment.

Direcția artistică a fost deja spusă, direcția tehnică cam asta a fost, cele 3 zone vor deservi ca și zone pentru festival, iar zona de murale după cum se vede în randările respective, noi ne dorim foarte mult să folosim aceste murale pe clădirile publice.

DI. Hossu Mihai – Aș vrea să mai completez ceva ce nu am menționat până acum. Faptul că festivalul are 2 componente: o componentă bazată pe bilet de acces și o componentă cu acces liber publicului. Vrem ca în zona din Centru Vechi, din Piața Libertății, să fie zona cu acces liber pentru public, și de asemenea, tot ce ține de artă stradală, artă digitală și muralele din oraș, sunt o formă de exprimare artistică cu acces liber și o munca artistică depusă care rămâne în oraș.

DI. Ovidiu Cioci - Ca și concluzie să știți că noi am început de fapt, am încercat să urmărim niște aspecte de care are nevoie orice oraș, nu doar Baia Mare. Pentru a crește orașele au nevoie de viață socială, de tineri, pentru că tinerii duc mai departe și evoluează mult mai rapid, au nevoie de turiști. Au nevoie de absolut tot ce înseamnă vizibilitate. Dacă viața socială este una corectă, ceea ce ne dorim prin aceste acțiuni și aceste proiecte, cu siguranță nivelul de interes asupra acestei destinații va fi mult mai ridicat. Avem și exemplul care cred, dacă bine zic, suntem înfrățiți cu orașul Bielsko-Biala din Polonia, ei chiar au niște zone cu murale de genul acesta, și nu sunt "degustate" doar în timpul unui eveniment, ci pot fi vizitate pe tot parcursul anului. Practic ce ne dorim într-un parcurs de câțiva ani, este să avem o galerie de artă în

întreg orașul, adică, oriunde vedem un bloc sau o clădire mai degradată, să o înfrumusețăm cu aceste elemente artistice. Și bineînțeles să revitalizăm tot ceea ce înseamnă partea aceasta și *wellnes-ul* orașului, ca oraș artistic. Pentru aceasta o să aveți la finalul prezentării niște obiective valorice ale evenimentului, partea de buget și bugetare nu este trecută în acest proiect, noi estimăm că, costurile totale pentru a face un eveniment de talia celui pe care l-am propus noi sunt undeva la 10 milioane de lei, unde ne-am dori o participațiune de 60% din partea comunității locale sau municipalității. Cam asta a fost și dacă aveți anumite întrebări, vă stăm cu drag la dispoziție.

DI. primar – În raport cu ceea ce ne-au propus, vom face pentru săptămâna viitoare o primă propunere pe care să o discutăm, nu neaparat să fie obiectul unei hotărâri de consiliu, pentru că vor aplica pe Legea 350 sau vom genera un parteneriat, o asocierie. Dar ideea este că mi-aș dori foarte mult în raport cu grupurile de tineri de la universitate, de la anumite colegii, respectiv de la organizațiile de tineret ale partidelor politice sau structurile nonguvernamentale, asociații sau fundații de tineret, să aibă discuții cu partenerii noștri și să putem să prezentăm, și să-i facem să stea în primul rând pe cei tineri, despre ceea ce înseamnă acest proiect, despre utilitatea acestui proiect, și apoi să discutăm concret noi, într-o formulă internă a Consiliului Local, despre modul în care ne implicăm și din perspectivă financiară, respectiv din perspectiva infrastructurii sau a altor contribuții pe care le putem avea. Având în vedere că știu experiența pe care dâșii o au, fiecare dintre ei sau ei împreună, am toată încrederea că acest pas va fi unul foarte important în resetarea Municipiului Baia Mare, din perspectiva vieții sociale, cu impulsuri pe toate palierele, de la cel educațional, la cel cultural, la cel economic, și ceea ce ne dorim, ca acest oraș să fie mai prietenos pentru tineri, dar fiind mai prietenos pentru tineri va fi și pentru actorii din zona economică. Pentru că odată ce îi convingem pe tineri să rămână în Baia Mare, să revină în Baia Mare, și tineri care sunt la studii, au făcut studii, muncesc la un anumit nivel în alte părți și au condițiile de viață pe care și le doresc aici în Baia Mare, cu siguranță că experiența lor profesională va atrage și actori economici care să îi utilizeze ca și forță de muncă specializată. Deci, un astfel de concept sau un astfel de proiect, nu e doar un proiect cultural, e mult mai mult decât atât, cu impact major în zona de educație, și în zona economică. Așadar o să discutăm punctual despre întâlnirile pe care vreau să le avem în următoarele 2-3 săptămâni, până la momentul în care să finalizăm discuțiile referitoare la buget, și modul în care așezăm într-o logică a evenimentelor culturale, pentru că este foarte important pentru noi să ne gândim și alte tipuri de evenimente culturale, cum le așezăm în aceeași logică. Adică știm foarte bine că avem în mod tradițional Sărbătoarea castanelor, dar care de-a lungul timpului a început să se civilizeze, ca să nu zic să se salubrizeze, dar trebuie să mai facem un anumit nivel și acolo. Este o sărbătoare tradițională pe care nu vrem să o anulăm, dar vrem să o introducem într-o logică a unor evenimente care să dea prestigiu Municipiului Baia Mare. Baia Mare nu trebuie să fie un oraș care să aibă foarte multe evenimente necalibrate pe parcursul unui an. Cred că e foarte important să ne așezăm pe harta evenimentelor de acest gen, cu un astfel de proiect relevant și la nivel național, dar și la nivel internațional, pentru că a combina muzica cu arta plastică, și a aduce artiști prestigioși de la nivel internațional, bineînțeles că atrage și publicul internațional și atrage, bineînțeles bani în Municipiul Baia Mare. Eu le mulțumesc pentru efortul pe care l-au făcut, am dorit de mai mult timp să avem discuția în cadrul Consiliului Local, discuția de început vizavi de acest proiect, fiind astăzi un moment important, odată cu votarea bugetului, am zis că e momentul util pentru a putea să începem aceste discuții în mod pragmatic și constructiv, împreună cu Consiliul Local, și cu toate elementele civice, respectiv politice din comunitatea noastră. Vă mulțumesc încă o dată. Dacă aveți întrebări, vă rog.

D-șoara consilier Marincaș Ioana – Bună ziua. Și eu vreau să vă felicit pentru această inițiativă. Nu pot decât să mă bucur că încercați și probabil că o să și reușiți, sunt convinsă că o să și reușiți să aduceți acest proiect la noi acasă, vorbesc și în numele colegilor noștri că suntem foarte încântați de eveniment. În ce privește organizația noastră, nu am vorbit cu colegii mei, dar îndrăznesc să spun că veți avea parte de toată colaborarea și sprijinul nostru, și de ce nu, cum a spus și domnul primar, probabil că vom avea ocazia să stăm la niște discuții, și dacă aveți nevoie de noi și de sprijinul nostru, și de logistica pe care noi o deținem, cu drag o să vă susținem în acest proiect.

DI. Cioci Ovidiu - Mulțumim.

DI. consilier Crăciun Ovidiu – Aș vrea să mai adaug eu ceva. Luni, un reprezentant dacă dorește să organizăm o mică întâlnire cu liderii tinerilor liberali, să le explicăm și lor conceptul, luni la ora 17:00-18:00.

DI. Cioci Ovidiu – Sigur, da. Vreau să mai precizez suplimentar, în prezentare pe machetele de afiș, pe toate materialele, exemplele de anunt, este o dată trecută acolo, este doar un exemplu, este o dată din iunie. În iunie cel mai probabil nu vom avea parte de eveniment, ne gândim cel mai probabil pentru luna septembrie, început de lună septembrie să putem realiza un eveniment de o asemenea amploare.

DI. primar – Deci evenimentul trebuie în septembrie, și la ceea ce am discutat și la nivel guvernamental, undeva din iunie, din 01 iunie se vor mai relaxa lucrurile, dar îmi doresc cu toate condițiile impuse să dăm drumul la acest eveniment, pentru că nu putem bloca la nesfârșit viața culturală a municipiului, și sunt convins că reducându-se restricțiile, dar respectându-le pe cele care vor fi impuse, putem să facem un eveniment unde să avem o participare care să respecte regulile, și care să fie totuși substanțială ca și număr și ca și impact.

DI. Hossu Mihai – Da. Aș vrea să mai spun faptul că *know how-ul* în domeniul acesta al evenimentelor, să zicem festival, festivaluri de talie medie și mare în România au început să fie organizate de foarte puțini ani, și cu toate astea am reușit să câștigăm premii la nivel internațional, cu Electric Castel în 2019 cel mai bun festival mediu, în 2015 cu Untold. Totuși nu există în România o școală de organizator de evenimente, și totuși s-a învățat din mers. *Know-how-ul* este limitat. Vreau să zic că suntem aici, suntem deschiși la discuții și aveți toată deschiderea noastră, să vedem dacă putem să facem un eveniment de genul acesta în Baia Mare.

DI. primar – De putut, putem, numai trebuie să-l și facem. Mulțumim.

D-na președinte de ședință – Mulțumim. Declar ședința închisă. La revedere.

Nemaifiind alte discuții, Ordinea de zi a ședinței fiind epuizată, se încheie prezentul proces verbal.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan

Președinte de ședință,
Câmpan Mihaela Elena